电话:4396809

社会新闻

E-mail:xcrbzbs@sina.com

建安区 推行重点项目建设"专班制"

凡)3月30日,记者了解到,建安区政 府近日推行2020年重点项目专班推 进工作机制,确保重点项目顺利实施。

据了解,今年建安区以建设"智 造之都、宜居之城"为目标,以重点 项目建设为抓手,围绕"1136"区域 发展计划,结合今年省市重点项目、 重点发展领域和重点推进工作,确定 了5大发展专项,组建30个专班重点

省内户口迁移

实现"一站式"办理

着户口准迁证等证件回到原籍地 派出所, 办理户口注销并开具纸 质户口迁移证;拿着户口迁移证 返回迁入地派出所办理落户手

河南省公安厅治安总队总队

近年来,河南省公安机关不 断深化"放管服"改革,认真贯

彻落实"最多跑一次"工作要

求。2017年,实现了省辖市内 户口迁移"一站式"办理。在此

基础上,为进一步方便群众,最

大限度减少群众办事成本,去年

起,他们又着手省内跨地市间户

通了跨地市信息交互的渠道,构

建了业务信息受理、审核、签发

等网上办理的新框架。河南先在 安阳市和鹤壁市、洛阳市和三门

峡市4个省辖市之间,两两结对

小范围试点,后又在全省范围试

运行。试运行期间,实行网上迁

移和纸质手续并行模式。现在,

经过试运行,这项业务已经全部

成熟畅通,可以稳定地为全省群

站式"办理不仅方便群众,还有 效杜绝了户口迁出未注销、迁移 证件填写错误等问题,确保了公

民身份号码的准确性、唯一性、

权威性,有效服务了以公民身份 号码为唯一信任根的国家诚信体

张元明认为,户口迁移"一

据了解,河南对省、市两级 人口信息系统进行升级改造,打

口迁移"一站式"办理。

长张元明介绍,河南作为人口大

省,户籍人口超过1亿,每年省

内迁移人口在50万左右,其中 跨地市迁移25万左右。按往返 花销500元测算,户口迁移"一 站式"办理一年能为群众节约资

金1亿元以上。

据新华社郑州电 (记者 李 丽静) 从即日起,河南省常住户 口居民在省内办理户口迁移,只 需携带相关证件和申请材料到迁 入地派出所,即可"一站式"办 理,无须回原籍,也不再出具纸 质户口准迁证和户口迁移证。 以前,户口迁移需要三步手 续: 居民先到迁入地派出所申 请,符合迁移条件的,由公安机 关开具纸质户口准迁证;居民拿

推进。5大发展专项分别为产业发 展、百城提质、片区开发、社会事 业、乡村振兴。其中,产业发展专项 包括跨镜电商暨发制品采购贸易模式 产业园专班、汽车零部件及装备制造 产业专班、黄河鲲鹏项目专班、节能 环保装备和服务产业专班、中德合作 智能制造产业园专班等10个专班; 百城提质专项包括城区基础设施建设 专班、城乡基础设施建设专班; 片区

开发专项包括许昌高铁北站综合开发 专班、北方周庄综合开发推进专班、 许昌市双创宜居示范区建设专班、综 合保税区专班、体育会展中心片区专 班等8个专班;社会事业专项包括教 育攻坚推进专班、医疗卫生项目建设 专班、电力保障推进专班、"四院一 中心"项目专班;乡村振兴专项包括 西部都市农业产业园专班、东部生态 旅游养生产业带专班、农村污水处理

系统建设专班、生态水系推进专班、 现代农业推进专班、脱贫攻坚推进专

各专班由分管副区长作为牵头领 导,项目责任单位主要负责人任组 长。各专班对承担的重点项目要建立 工作台账,依据年度目标任务,细化工 作节点计划,制定具体推进措施,以确 保项目有力推进。



阳春三月, 鄢陵"唐韵"旅 游区内景色宜 人,鲜花娇艳, 吸引游客前来

推动复工复产"加速跑"

禹州市钧台街道办事处优化企业服务侧记

本报记者 朱庆安 通讯员 靳小龙

"这几天正愁着材料供应的事儿 呢,他们知道后不仅帮助联系好了,还 及时把材料送过来,关键时候解决了我 们企业的燃眉之急,太感谢啦!"3月 26日,禹州市明旭铸业科技有限公司 负责人张宏杰对记者说。

张宏杰感谢的是禹州市钧台街道 办事处党工委书记潘志愿。2月中旬 以来,该办事处将助力企业复工复产 作为检验党员干部初心使命的又一 "战场",超前谋划、积极作为,全力 推动企业复工复产。

针对不同企业,他们还制定不同 的管控措施,对楼宇企业协商制定合 理上班制度、分批错峰用餐等方式, 避免人员扎堆;对建筑工地人员整体 意识薄弱、防控物资缺乏问题,积极 协助进行防控知识教育培训, 引导工 人做好防护,督促施工单位储备充足

口罩、手套、消毒液及相关防护用品。 该办事处组建10支"复工服务 队"深入辖区50余家企业,指导企业 制订复工方案,为企业做好贴心服 务, 先后帮助企业解决用工、物资供 应、产品运输和销售等问题72个。

潘志愿更是第一时间靠前指挥, 针对复工复产中出现的新情况、新问 题,及时在一线跟进研判解决,坚决 做到疫情防控和复工复产"两不误"。

"办事处组织精干人员到企业来, 不仅指导我们防控疫情, 还帮助我们 在网上拓宽销售渠道,让我们多了5 张订单。现在我们正开足马力生产, 争取早日把疫情造成的损失夺回来。" 禹州市鑫鑫机械有限公司经理金延超

不仅如此,该办事处还把困难群 众的就业需求放在心上,组织人员到 辖区企业收集用工信息,联合禹州市 人社局开展送岗上门活动, 点对点帮 助困难群众就业,受到了企业的欢迎。

花城社区居民刘小钧, 哥哥是智 障患者,父母又体弱多病,一家人生 活非常困难。该社区党支部书记郭进 军了解情况后,积极与辖区企业对 接,并多次带他到用工企业面试,最 终被离家不远的一家公司录用。这家 公司负责人说:"我们公司正缺外勤人 员,郭书记刚好把小刘介绍过来,真

正是全办事处广大党员干部勇于 担当, 主动作为, 奔走在企业商户、 建筑工地,一手抓疫情防控,一手抓 复工复产,全力推动了经济社会平稳

本报记者 孔刚领 通讯员 古国凡

3月26日,襄城县姜庄乡后城村北 一大片温室塑料大棚在春风的吹拂下, 翻着白浪。一位中年人正在挥汗如雨 地带领贫困群众采摘鲜嫩的羊肚菌。 那朵朵羊肚菌,破土而出,向上生长,鲜 嫩诱人。

这位中年人名叫张国志,是村委会 副主任。他摘下口罩说:"这些大棚是 村里的扶贫项目,去年村党支部利用扶 贫资金17万元,先后建起9座羊肚菌、 香菇大棚,并吸纳村上10户贫困户打 工学技术。今年村上种植的羊肚菌、香 菇喜获丰收,供不应求。"话音刚落,60 多岁的贫困户方秀娇把摘满的羊肚菌 筐放下,撩起衣角擦着脸上的汗说:"村 上对俺可好啦。去年俺儿子有病不在 了,撇下10岁的孙子,村上看俺困难, 就给办了低保,还让俺在这里干活。一 天收入60元,一个月就能拿到工资 1800元呢。还是党的扶贫政策好。"

走出大棚,穿过耕作的农田,记者 来到汪店村。首先映入眼帘的是中科

华构丽景公司与该村联合发展的新品 种101构树育苗基地。村民们正在大 棚里忙着插种构树育苗。一个大棚有 一亩多大,里面有四五个畦,农家女像 绣花一样小心认真,一根一根插个不 停。贫困户王栓柱兴奋地说:"不出村 就有活干,一天收入60元,还能照看 家,真得劲。"该村党支部书记刘国卿介 绍,这是乡里的扶贫项目。目前,他们 已发展育苗大棚50亩,建大棚39座。 现在全村已种植构树100余亩,成为村 民致富的好门路。

姜庄乡的乡办、村办、民办企 业, 更是昼夜不停地生产。我们随着 机声来到位于姜庄乡汪集村的河南迪 尼奥服饰有限公司生产扶贫车间,看 到的是留守妇女正在赶做服装订单的 场景,听到的是缝纫机"嗒嗒"的声 响。这里的老板名叫于燕如,是返乡 创业人员。过去,她在深圳、湖南开 工厂。前年,她回到家乡过春节,看 到村民们贫困,没致富门路,就把工 厂从湖南搬到了家乡。现在是深圳、 家乡两头跑。该企业年生产服装80余 万套,主要产品销往韩国、荷兰等国 家。为了减少疫情带给企业的影响, 姜庄乡组织留守妇女复工复产,还为 员工消毒、测量体温。该企业复工复 产一周时间,就创外汇30万元。该村 党支部书记王进发说:"现在本村和周 围村有50多名贫困留守妇女在这里打 工学技术,加班加点生产,月工资平 均2600元。"话音没落,贫困户王拴 紧接过话茬说:"老婆双目失明,孩子 在外上大学又得了重病。村里看俺生 活困难,就给办了低保,又让俺来这 里打工, 月收入2800多元, 大大减轻 了俺的经济压力。俺要感谢党和政

"目前全乡还有42户105人未脱 贫,要确保不让一个贫困群众掉队。到 年底时间不多了,要甩开膀子大干一 场,把疫情造成的损失补过来!"姜庄乡 党委书记马广超说。

6:30至18:30。营运期间,市公交公司 将根据客流变化适时调整发车时间及 发车班次,结合疫情形势和市民乘车需 求,逐步恢复其他公交线路;每次发车 前对车厢进行清洁消毒,对车长进行体 温检测;车辆在行驶过程中关闭车内空 调,开窗通风,保持车内空气流通;对公 交首末站、停保场等场所进行全面动态

记者还得知,市公交公司将不再配 备随车服务人员,乘客要听从车长指 挥。乘客乘车必须进行实名认证,可扫 随车码,也可出示河南省豫事办App中 个人健康码(支付宝搜索"豫事办"),并 经车长查看认证后方可付款乘车。乘 车必须戴口罩,不戴口罩不能乘车,严 禁发热乘客乘车,禁止乘客和车长聊 天儿。乘客必须依次排队有序从前门 上车。车厢内禁止随地吐痰、吃东西等 不文明行为。

为群众架起防骗屏障

"现在骗子的手法很多,不能轻易 向陌生人透露自己的身份信息。"3月27 日,禹州市颍川街道办事处工作人员王 耀强在十里社区向群众宣传防范电信 诈骗的有关知识。

这是该办事处开展"预防电信诈骗 宣传"活动的一个缩影,目的是提高居 民群众防范电信诈骗的能力,增强群众 防范意识。

连日来,该办事处工作人员深入小 区、门店发放宣传页,现场介绍网络电 信诈骗的特点和危害,并以近期的电信 网络新型诈骗案列为例子,向居民深入 剖析、讲解当前电信网络诈骗犯罪的特 点和手段,提醒辖区群众不轻信来历不 明的电话,不向陌生人透露自己及家人 的身份证信息、存款、银行账号等情况; 同时叮嘱他们遇到可疑情况时,应及时

与亲属、朋友沟通商议或拨打报警电 话,谨防上当受骗。社区网格员也积极 行动起来,广泛利用各类微信群和各中 小学校、幼儿园的班级群,转发防电诈 的宣传标语、视频等,扩大宣传面,确保 不留死角。

目前,他们在各社区、沿街门店的 显示屏滚动播出防电信诈骗宣传标语 的基础上,先后发放防电信诈骗宣传彩 页5万份,制作宣传喷绘100多平方米、 宣传横幅100余条,以提高防范电信诈 骗的覆盖面和知晓率。"我的手机每天 都能收到社区发来的电信诈骗案例,好 多都是身边的事,涉及网络贷款、无名 链接、出售优惠券等,看了这些我的警 惕性大大提高了。"该办事处南街社区 居民穆大叔对记者说。



为解决贫困群众不便出门理发的难题,3月24日,鄢陵县交通运输局驻柏梁 镇圪垱头社区扶贫工作队专门请来理发师,为圪垱头社区贫困群众免费理发。



法车辆。 孔刚领 摄



3月30日,建安区河街乡北岸村深入开展"三清一改"行动(清垃圾、清塘沟、 清畜禽养殖等农业生产废弃物,改变影响农村人居环境的不良习惯),对主干道两 侧花坛统一修砌围墙。市委宣传部驻村第一书记连良坚持脱贫攻坚与乡村振兴 有机融合,带领群众在改善农村人居环境上下功夫,协调筹措资金硬化了该村全 部道路,修通了排水沟,清理了河道,美化了乡村环境。



免费"网约课"

新华社发 徐骏 作

河南旅游新规: 红色景区 免费开放

系建设。

据新华社郑州电 (记者 桂 娟 李文哲)记者从河南省文化 和旅游厅获悉,修订后的《河南 省旅游条例》将于4月1日正式

根据该条例,红色旅游景区 应当免费向公众开放, 依托公共 资源建设的景区应当逐步降低门 票价格。依托公共资源建设的景 区应当对60周岁以上的老年人、 身高低于140厘米的未成年人、 残疾人、现役军人、人民警察、 国家消防救援人员实行门票免 费,对人民教师、18周岁以下的 未成年人以及全日制大中专学生 实行门票半价。违反上述规定 的,由县级以上人民政府文化和 旅游主管部门责令改正,对景区 处 3000 元以上 10000 元以下罚

河南是文化和旅游资源大 省。文化和旅游工作既面临着新 形势新要求,又有着难得的发展 机遇和广阔空间。河南省文化和 旅游厅厅长姜继鼎表示,新修条 例坚持合理效益观与便民惠民富 民的融合,通过扩大门票减免优 惠群体的规定,对"门票经济" 进行了间接的调控, 也明确了河 南省文化和旅游业发展的终极目 的,将进一步推动河南文旅产业 的高质量发展。

市区24条白班公交线路 恢复运营

公交车不再配备随车服务人员

本报讯(记者 魏东雅 通讯员 晁艳 玲)3月28日,记者从市公交公司了解 到,即日起,市区已有24条白班公交线 路恢复运营,公交车上将不再配备随车 服务人员。夜班公交线路暂未恢复运 营,市区2路、6路、33路公交起止站点 有所调整。

恢复运营的白班公交线路有3路、 7路、9路、11路、18路、19路、29路、61 路、68路、71路、72路、99路、101路、103 路、104路、105路、602路、K1路、K2路、

K3路、K6路、K7路、Z1路、Z2路。暂未 恢复运营的白班公交线路为69路、106 路、107路。2路公交起止站点由原来 的许昌公交公司至天润陶瓷建材城调 整为高铁东站至天润陶瓷建材城,6路 公交起止站点由原来的许昌公交公司 至市经济技术开发区调整为高铁东站 至市经济技术开发区,33路公交起止 站点由原来的市旅游服务中心至曹庄 社区调整为高铁东站至曹庄社区。已 恢复运营的白班公交线路运营时段为

消毒,确保符合防疫要求。